nail:fzbfyzk@126.com www.jfdaily

百年大楼空关近三年一朝"解冻"

上海二中院执行交付,将促历史保护建筑重新面世

□法治报见习记者 王川

上海中山东一路上成片的历史建筑群,构成了独一无二的外滩风景线,而其中的一座百年历史保护建筑却卷入了一场房屋租赁官司。最终经过上海市第二中级人民法院审理(以下简称上海二中院),于 2016 年判决租赁方某物业管理(上海)有限公司(以下简称物业公司)归还系争房屋,并向房屋所有权公司上海某(集团)有限公司(以下简称集团公司),支付拖欠的房屋租金 1.9 亿余元、违约金及逾期返还房屋的占有使用费。

然而,判决生效后,房屋却迟迟 未归还。房屋逾期返还的占有费仍在 大量增长。

日前,上海二中院执行局法官主 持双方多次协商,终于促成这一系争 房屋的归还交付工作。

质量问题引发房屋租金之争

原告集团公司是中山东一路 1 号的所有权人,2015 年底,该公司将承租该大楼的物业公司告上法庭,请求法院判令解除双方签订的房屋租赁合同,并要求物业公司归还系争房屋,同时支付拖欠的房屋租金和违约金共2亿余元。

原告方集团公司称,2011年11月14日,其与物业公司就系争房屋签订租赁合同。合同约定,该公司将系争房屋整栋按现状出租给物业公司作商业用途;租赁期为20年,自2011年3月1日起至2031年2月28日止;合同还约定了延期支付租金的违约责任及合同解除权行使的条件等内容。

集团公司于 2009 年 12 月 28 日将系争房屋交付给物业公司,并形成了房屋及附属设施交接的书面文件及合同约定的房屋质量检测报告,完成房屋交付的全部义务。但至本案起诉时止,物业公司一再拖延支付租金,其行为已构成根本性违约。根据合同约定,公司有权行使合同解除权并追究其违约责任。

物业公司辩称,该公司交付的房屋抗震性能未达到国家抗震鉴定标准,不符合合同约定的目的,且存在屋面漏水、外立面空鼓、脱落等质量问题,导致其无法按照合同约定使用,质量问题持续期间的租金应予免除。其次,物业公司指出双方曾就租金的支付达成一致意见,集团公司同意其延付租金,故其认为集团公司无权解除合同。同时,物业公司未按期支付租金系事出有因,请求法院依法驳回解除租赁合同的诉请,并适当减免租金及违约金。

上海二中院审理后认为,集团公司与物业公司签订的合同系双方真实意思表示,合法有效,双方均应依约履行。物业

公司在 2009 年系争房屋交付前就知晓该房屋的性能等相关情况,并在对房屋进行验收后,同意按验收时的状况接受交付。现其主张房屋不符合合同约定的目的,缺乏依据,法院不予采纳。

其次,物业公司主张系争房屋存在质量问题影响其合理使用,但并未提供相应证据,因此公司据此要求免除租金的抗辩主张不成立。此外,物业公司所提供的函件、租金还款计划均系其单方出具的文件,不能证明与集团公司就延迟支付租金一事达成一致。据此,物业公司关于其延迟支付租金系基于合理理由、不构成违约的抗辩意见不能成立,因此集团公司有权主张解除合同。

拖延两年未履行判决,法官 多次沟通房屋交付成功

自2016年9月19日判决以后,该大楼就处于封闭状态,迟迟未能履行判决实现交付。物业公司始终认为,自己为修缮大楼已经付出了2亿余元的代价,可大楼至今不仅没有开门营业过,自己所投入的大量经费和设备如今已经难以和大楼分割,可谓损失惨重。

就这样,大楼内的时间仿佛静止了, 但租金的计算却并未停止。

近期,集团公司来到上海二中院请求 法院对本案强制执行。执行局承办法官钱 松青再次全面了解了案情以及双方的最新 情况,并分别与执行双方进行了多次沟通, 最终达成了交付涉案房屋的初步共识。

2018年6月29日下午,钱松青一行冒着酷暑,来到位于外滩的涉案大楼,与这起执行案件的双方就涉案大楼进行交接。

走进大楼,可以看到楼内处于半装修 状态,水泥、钢筋、板材等建筑材料仍旧 堆放在大楼内。"因为开始打官司之后, 楼就被法院查封了,我们一直派保安看守着大门,不允许施工队进来拿走这些建材,"被执行人物业公司相关负责人说,所以楼内现在依旧是之前装修时的样子。

"你们现在对这些建材有什么主张?" 钱松青问道。被执行人回复称,这些建材 属于装修公司所有,并不是自己的财产, 所以应该由装修公司搬走。同时,被执行 人表示,自己在楼内已经没有可移动的财 产,但是由于公司先期对大楼进行加固和 装修投入了大量的经费,而且其所购置的 包括空调等一些大型设备也已经全部安装 在大楼中,这些固定的设备如今已经无法 和大楼分割,因此申请将这些设备折抵部 分租金。

申请执行人则表示,由于承租人违约,已经安装的设备将不能折抵租金。眼看双方就要在这个问题再次僵持起来,钱松青法官及时指出,被执行人确实在大楼的加固和装修投入了巨额资金,因此建议申请执行人考虑折价问题。

"今天我们首先还是要把场地先移交完毕,"钱松青明确,被执行人当天应当把大楼门房钥匙移交给申请执行人。由于现场还留有装修公司的许多建筑材料,彻底搬离需要一定时间,因此钱松青提出,大楼移交之后,这些材料由申请执行人保管一个月。在这一个月内,申请执行人需要配合装修公司搬运建材,若一个月内未全部搬离,剩余的物资由申请执行人处置。

当天,天气非常炎热,半装修状态的大楼内更是闷热异常。钱松青法官一行还是仔细地从大楼一层到顶楼楼顶,对大楼逐层进行了拍照取证,明确了各类建材所在位置。双方当事人也对各类物资的归属做了一一确认,并明确了监控室、配电间等各类功能用房位置及使用情况。

最终,双方交接了门房钥匙,确认了 建筑物资保管期限,顺利完成了大楼交接。

法官说法>>>

促成交付, 为双方及时止损



双方完成涉案房屋交接后,不仅申请 执行人与被执行人双方都大大舒了口气, 而且执行法官钱松青心中也落下一块大

钱松青告诉记者,该执行案件中,由 于涉案房屋始终处于装修状态,物业公司 拿到房屋后并未实际营业,所以没有其他 收入。如果继续占有房屋,只会让房租滚成天文数字,受损的是执行双方当事人。

带着让双方脱离泥潭、及时止损的初衷, 法官分别对双方进行了劝说, 并且争取力促房屋先交付完成, 其他争议暂且搁置处理。

法官的执行思路得到了执行双方的认

可,为顺利交付房屋提供了前提基础,随着 "第一步"房屋的交付完成,后续的执行工 作也将有条不紊地开展。

钱松青表示,这样的处置结果社会意义 也非常明显,可以预期不久的将来,外滩的 这座百年老楼又将重新面世,以崭新的面貌 回到公众的视野中。

广西首例生产销售假药刑附民公益诉讼案宣判

"我认罪、悔罪,我已深刻认识到假药对社会和人民群众身体健康带来的危害性,现在后悔不已。案发以来,我常常忏悔,自己生产、销售假药的违法犯罪行为严重损害了国家利益和社会公共利益,我向社会公众和被冒用的药品生产企业表示深深的歉意!"黎某当庭

7月19日下午,广西首例生产、销售假药刑事附带民事公益诉讼一案,在广西省阳朔县人民法院开庭审理。阳朔县人民法院院长苗小所和阳朔县人民检察院检察长胡晓晖分别出庭担任审判长和公益诉讼人。该案合议庭由三名审判员和四名人民陪审员组成。

据了解,黎某早在 2004 年、2009 年在广州打工时就因犯盗窃罪和故意伤害罪分别被判刑入狱,出狱后不思悔改,不想通过正当劳动赚取合法钱财,而是以生产、销售假药作为谋生的手段。出乎其意料的是,他的这一"发财

工程"因自己在制假窝点玩炮仗引起公安机关介入而终止。

经法院审理查明: 2017年4月至7月期间, 黎某为牟取非法利益, 在阳朔县城租用一民房 作为生产、销售假药的窝点,从网上购买阿普 唑仑片等原料、包装盒、标签、说明书以及制 作假药设备,并从网上搜集资料学习相关的制 作技术, 冒用某药品企业自行生产阿普唑仑片, 随后在网上通过 QQ 群以 30-80 元的价格将假 药销往全国各地,累计获利五千多元。案发后, 公安机关和药监部门从黎某的制假窝点内查获 假药阿普唑仑片 1 瓶、已封口无标识假药 18 瓶、 未封口无标识假药 102 瓶、散装药品 3412.5 克 及各类包装盒、标签、说明书等制假材料和制 假设备等物品。经鉴定,黎某租用的民房未取 得任何药片生产资质,属假药生产窝点,其生 产的阿普唑仑片 (含半成品) 按假药论处。经 食品药品检验所检验,从已封口无标假药、未 封口无标识假药、散装假药片中均检出阿普唑仑片成分。

法院审理后认为,黎某受利益驱使生产销售假药,且从案发之日起至今,未对自己所生产、销售的假药采取任何召回、销毁措施,使社会公共利益持续处于受侵害的状态,其行为已构成生产、销售假药罪。

最终,法院综合本案的事实和相关量刑情节,经合议庭评议后,当庭以生产、销售假药罪判处黎某有期徒刑一年十个月,并处罚金二万五千元,判决黎某于2018年8月30日之前在检察日报刊登经本院或阳朔县人民检察院认可的警示公告,并在检察日报上向社会公众赔礼道歉,其违法所得的款项和扣押的涉案物品依法没收,上缴国库。

当天下午,桂林市部分人大代表、政协委员、媒体记者、群众等一百五十余人参与了旁听。 (来源:人民法院网)

法官说法>>>